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Redaktionellt 

Av Alf Tollhag. 

Då vår medarbetare Sven-Olof Fredriks -
son f n befinner sig utomlands har jag 
fått i uppdrag att slcriva denna inledning. 

I det.ta nummer kommer bl a en mer.a 
detaljerad presentation av pl'Ojekt URD, 
något som S-0 Fredriksson berörde i 
inledningen till förra numret. Arbetet 
har nu kommit ganska långt och inom 
GICOFF ser v i med förväntan fram mot 
helgen den 16:e noveml::er d å vi här i Gö­
teborg kommer att sammanträifa med 
Arbetsgruppen för UFO-Identifiering . 
Dennp. grupp, som varit den mest driv an­
kraften bakom URD, kommer då bl a 
att presentera det utbildningspaket som 
skall ligga till grund för den kommande 
insamlingen och databearbetningen av 
UFO-rapporter. 

Ove rhuv udtaget har UFO-saken enligt 
vår mening fått en rejäl knuff framåt ge­
nom att det bevisligen går att samarbe -
ta mycket bra olika föreningar emellan. 
Har ma._n bara en gemensam målsättning 
så går tydligen även olika arbetsmetoder 
att länka samman. 

Vi hoppas och tror att när väl projekt 
URD börjat fungera ordentligt kommer 
detta att resultera i ett allt större sam­
arbete även med föreningar som nu står 
utanför projektet. 

"Alla föreningar arbetar ju i stort sett 
med samma målsättning, n ämligen att 
söka klarlägga UFO-problernets r ä tta 
natur. 11 

Projektet har givetvis mött en del kritik 
och framför allt har då på pekats att det 
inte skulle vara en givande arbetsmetod 
detta med databearbetning. Kritiken har 
inte tidigare bemötts i denna tidskrift 
men här skall i alla fall ges n ågra syn­
punkter p å hur väl databehandlingen pas -
sar in i forskningsprocessen. (Neda nstå ­
ende är ett utdrag ur en ej publicerad 
sammanställning av förf. ) 

"Liksom i andra vetenskaper pas -
sar den generella modellen för 
forskningsprocessen väl in även på 
ufo login. 

Ufologin kan sägas ha uppnått den 
empiriska fasen. D v s man har 
börjat samla och organisera de 
fakta som undersökningar av det 
ve rkliga fenomenet har givit. 
Ibland har det även gjorts förs ök 
till inträngande i tolkningsfasen, 
men eftersom ufologin ä nnu inte är 
officiellt erkänd och accepterad 
som vetenskap saknas ofta res ur­
ser, tex tillgång till datorer och 
system, för utvä rdering av de in­
samlade fakta. (Anm: Detta är nå­
got som URD avser att r å da bot pl) 
Enligt min åsikt bör forskningen 
beträffande UFO följa en mall av 
vidståe nde typ. Den ufologiska te0-
rin t ex innehåller ju den mera 
vidsträckta instä llningen till feno­
menet. Det vill säga det kan ju rö ­
r a sig om okända naturfenomen, 
farkoster från främmande planeter, 
ockulta fe nomen, psykologiska fe -
nomen eller helt naturlig a fenome n, 
som ballonge r av olika slag o s v . 

Ur den vidsträckta teorin skiljer 
man ut någon dels om verkar intre s­
sant och uppställer en tanke m odell 
(conceptual model) om vad det 
kanske kan röra sig om. Ur själva 
tankemo.dellen urskiljer man sedan 
ett mycket mindre forskningsobjekt 
Till exempel frågeformulä r kombi­
nerat med intervjuteknik. Man har 
nu f ått en design (utformning ) av 
hur unders ökningen skall gå till och 
vilka fenomen man d å speciellt vill 
studera. 

Ur det mycket stora verkliga feno­
menkomplexet kommer man då 
kanske att få fram de fakta som 
efterstr ä vas." 

Det blev kanske litet mycket av veten­
skapsteori i detta resone mang, men av­
sikten var att v isa hur väl URD-projek­
tet fyller upp den lucka inom ufologin 
som alltid varit en stötesten, nämligen 
problemet hur data skall ins amlas och 
ges en någorlunda objektiv tolkning. 

forts på sid 17 . 
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UFO-fenomenet och 
polismyndigheterna 

Del 1. 
Av Alf Tollhag. 

Inledning 
Milnga av dem som ställt sig skeptiska 
till UFO-login som helhet har som argu­
ment anfört att UFO-fenomenen sil sällan 
ses av tränade observatörer, av katego­
rin piloter, trafikledare, radarobse r va ­
töre r, meteoreloger, astronomer, polis 
och militär. 

Detta argument är nu inte längre hitllbart 
eftersom p il senare tid mitnga represen­
tanter för dessa olika kategorier gjort 
utomordentliga observationer. Främst 
skall vi i detta avsnitt studera händelser 
som rapporterats eller bekräftats av po­
lis. 

Polisrapporterna tycks ha en tendens att 
öka, och itr 1973 verkar, i varje fall i 
USA, att ut.~öra en kulmer. clär förbluffa­
de polismän "en mas se" rapporterar 
himlafenomen som de inte kan förklara, 
eller tom gitr sil l itngt som att de svär 
pil att det var ett "flygande tefat" de sitg. 

Redan i slutet av 60-talet observerades 
polisrapporternas ökade antal. Professor 
J A Hynek i USA begärde att alla polisbi­
lar där skulle vara utrustade med kame­
ror för att kunna dokumentera de fan tas -
tiska rapporterna. '' 

Det finns tre tänkbara orsaker till denna 
ökning av polisrapporter: 

l. Inställningen till UFO-prcblemet 
har blivit mer seriös och nitgot av 
"tunghäftan" har släppt. 

2. Antalet poliser och patrullerings -
timmar har ökat. 

3. Antalet UFO-händelser har ökat. 

Troligtvis har de alla tre samverkat till 
den häpnadsväckande ökningen. Personli-

''l. Rehn K G. Nya fakta om de flygande 
tefaten, 1969. 
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gen tror jag dock att den sista orsaken 
trots allt dominerar. Den dominerar sil 
till vida att rapporterna under de senas­
te it ren har blivit allt mer detaljerade. 
UFO-fenomenet uppträder nu närmare ob­
servatören och under längre tidsperioder. 
Dit och dit uts ätts nitgot land för formliga 
vitgor av UFO-händelser. En fritga som 
man ställer sig är naturligtvis vilken be­
tydelse man skall tillmä ta dessa polis­
rapporter. 

Generellt skulle man kunna säga att det 
är avsaknaden av fysiska bevis för UFO:s 
existens som gör att man mitste gradera 
vittnenas trovärdighet efter nitgot slags 
skala. ~b:( 

Den som länge sysslat med UFO-under­
sökningar gör nog ingen större skillnad 
p il poliser och andra som observatörer, 
men för den breda allmänheten har det 
en enorm betydelse för UFO-saken vem 
som är rapportör. 

Det blir i första hand polisen som larmas 
dit man ser nitgot underligt fenomen. Det 
blir polisen som fitr ta hand om de inkom­
mande larmen och bege sig till platsen. 

Nu h ände r det allt oftare att fenomenet 
d it fortfarande finns kvar eller att det 
itte r dyker upp efter en stund. Därför har 
v i nu fittt en ökning av polisrapporterna 
och därför tillmäts de ur trovärdighets -
synpunkt en ganska stor betydelse. 

Eftersom de flesta länder av olika anled­
ningar faktiskt har följt professor Hyneks 
inritda n beträffande kameror i polisbilar­
na har vi ocksit som ett resultat fittt ett 
ökat bildmaterial kring UFO-problemet. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

''2. Condon E U . Scientific study of uniden­
tified flying objects. Colorado, 1969. 

Polismännen John Wynkoop och C. C. Smith visar den misslyckade UFO-bilden. 
Se artike In sid 6. 

Uppläggning 
Framför allt är det i USA som h ä pnads -
väckande observationer har gjorts . USA: s 
poliskitr har kanske inte det bästa rykte 
men det finns dock ingen anledning att tro 
att den ytterligare skulle uts ätta sig för 
allmänhetens kritiska blickar genom att 
vidare bekräfta de mest h itr re sande UFO­
rapporter. 

Till att börja med skall vi se litet närma­
re pil de mest aktuella amerikanska h än ­
delserna. 

Senare skall vi git över till att studera 
nitgra tidigare händelser bitde i USA och 
i övriga länder samt mer aktuella händel­
ser utom USA, och dit framförallt svens­
ka händelser. 

Det bör pilpekas att materialet om de 
amerikanska händelserna till största de-

len bygger p il översättningar fritn ame -
rikanska tidningsartiklar (se källförteck­
ningen). För att inte läsningen skall 
bli för tung har en nitgot "fri" öve rsätt­
ning tillämpats. Det har dock inte gittt sil 
l itngt att berättelserna blivit förvanskade 
p il nitgot sätt. 

Som en avslutning pil denna artikelserie 
är avsikten att försöka å'.stadkomma en 
kronologisk förtec kning över polisrappor­
ter, eventue Ut ittföljd av n itg ot övers ikts -
diagr.am. 

Slutligen skall ocksit göras en avslutande 
kommentar. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -
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RAPPORTERNA 

I 

Polismän förföljde och försökte 
fotografera UFO ,,3 

Två polistjänstemiin iakttog på måndags­
kvällen den 12 november 1973 ett oidenti­
fierat flygande föremål med blåvitt ljus. 
De försökte att följa efter det och fotogra­
fera det men misslyckades eftersom det 
försvann mycket snabbt. Observations­
tiden var ca 2 minuter. 

Poliserna C C Smith och John Wynkoop 
tog sin film till högkvarteret för att fram­
kalla den, men tyvärr hade inget fastnat 
på plåten. 

Polismännen uppgav att föremålet inte ha­
de det orangeröda blinkande ljus som de 
tidigare rapporterna under kvällen från 
allmänheten gjorde gällande. Det föremål 
som polismännen såg var stort och runt 
samt hade ett blåvitt ljus. 

Händelsen ägde rum i Los Angeles - trak ­
ten. 

{Anm. se även rapport nr x.) 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

][ 

Ett flygande föremål följer polismän 
*4 

Polismä nnen Eddie Gonzales och Frank 
Lopez från Cameron, Texas, rapportera­
de för sin överordnade att de p å onsdagen 
den 14 nove mber 1973 sett ett underligt fö­
remå l. De transporterade vid tillfället tre 
fångar från Rio Grande till statsfängelset 
i Hunts ville. 

Strax norr om Brownsville, kl 06. 30 p å 
morgonen, fick de syn på föremå let. Det 
hade ett rött ljus på toppen och ett gult 
ljus på undersidan. Föremå let höjde sig 
ca 15 till 20 m e ter över marken {50 - 60 
fot). 

)~3· . Desert News, 13. 11. 73. 
*4. lbid, 15. 11. 7 3 

6 

Gonzales sade, att när han stannade bi­
len så stamade även föremålet. När han 
ökade farten så följde föremålet med i 
samma hastighet. 

Man kontaktade polisen i Harlingen och 
San Benito som rapporterade att man 
också där 'kunde se föremålet. Flera po­
lisbilar sammanträffade nära San Benito 
och man kunde under ca 30 minuter se fö­
remålet sväva på ca 20 meters höjd. 

Plötsligt accelererade föremå let rakt upp 
och försvann på ett ögonblick. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

][ 

Massobservation av pulserande UFO 
*5 

27 polismän och hundratals invånare i 
Ohio iakttog med förvåning ett glödande, 
pulserande UFO som höjde sig och rusa­
de över natthimlen. 

Det mystiska föremålet siktades i Dayton­
området mellan den lO: e och 14:e oktober 
1973 och gav upphov till följande spännan­
de rapporter. 

I Union, Ohio, såg 20 polismän och en 
förvirrad folksamling p å ca 60 personer 
ett UFO: s uppvisning på himlen. 

Polisen i New Lebanon, Ohio, inte lå ngt 
d ärifrå n, r a pporterade till flygvapnets 
rada roperatöre r som medgav att man 
just spårade ett flygande föremål som 
man inte kunde identifiera. 

Polisma nnen Fred Shaner, 33 år, berät­
t a r att han försökte lugna en upphetsad 
folksamling p å 40 - 60 personer som på ­
stod a tt de hade se tt fyr a UFO: s jagade 
av sex jetpla n den 14. 10 kl 19. 30 . 

- J ag trodde dem inte f örrä n en 

*5 . National Enquirer frå n 17. 12. 73 . 

Där borta, säger polismannen Bob Bales och pekar åt det hå ll där han såg UFO:t. 
De som tittar på är ·ögonvittnena Robin Thompson 17 år, polisman Fred Jenkins 
och polischefen Richard Winkle r. 

halv timme senare . D å fi ck jag se 
t vå klart lysande orange föremå l i 
skyn. Jag meddelade per radio vad 
jag såg, och inom några minuter 
fanns 20 polismä n p å platsen och 
vi kunde a lla se samma sak. 

UFO:na var formade som en tillplat t ad 
f otboll. De föreföll att vara ca 15 meter 
breda och jag uppskattar deras höjd till 
ca 1. 500 meter (5. 000 fot). 

Ett UFO rörde sig sakta västerut. Det 
andra d ök plötsligt rakt ned med e n fruk ­
tansvärd h astighet och gjorde d ä refter en 
vid bå ge mot norr. Slutligen försvann bå ­
d a utom synhåll. 

En annan polisman, John Haury, 42 år, 
berättar: 

- Det va r som om en orange glöd 
omgav UF O: t och j ag k unde även 
se röda, vita och blå puls e r ande 
ljus. Det hördes inga ljud. De t kan 
inte ha va rit ett jetplan eftersom 

det ibland r örd e sig vertikalt. D et 
k unde he ller inte vara en he likopter 
eftersom has tigheten var för hög d å 
det rörde sig h orisontalt . 

I New L ebanon sade p o lischefen R i c hard 
Winkler: 

- Fem polismän och jag såg e tt myc ­
ket l j ust ovalt föremå l p å h imlen ca 
3 km härifrån {2 miles). Jag bad 
via radion a tt högkvarteret skulle 
be den närbe l ägn a Wright-Patterson 
flyg basen a tt kolla med radar. Offi ­
ciellt förnekar man att man sett 
n ågot men inofficie llt medger man 
a t t man spårat ett föremål som man 
inte kan fö rklara. 

lJFO:t höjde sig sakta under 45 minu­
ter, d ä refter sköt det plötsligt rakt 
upp med en enorm h astighet oc h för­
svann ljudl ös t på ett ögonblick. 

forts . p å s id 23. 
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Rgllld·Teknik·Forskning_ 

llVA f ÄRDIR MIO APDllO 
Del9 

Av Tony Ericsson "Rymd-Tony". 
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Torsdagen den 7 december 197 2. var det 
dags för USA:s sista bemannade Apollo­
färd till Månen. 

En unik nyhet för färden var att starten 
för första gången skulle äga rum i mörker. 
Detta var tvunget för att astronauterna 
skulle kunna nå sitt mål.som var Taurus 
Littrow-regionen som låg i norra delen 
av Stillhetens Hav. 

Besättningen denna gång bestod av Eugene 
Cernan (chef), Harrison "Jack" Schmitt 
(månlandarpilot) oc:h Ronald Evans (kom­
mandodels pilot) . 

När klockan närmade sig starttid, klockan 
03. 53, kom plötsligt besked om att det bli­
vit fel på en tank med flytande syre i start­
raketen. 

30 sekunder före start stannade klockan. 
Nedräkningen flyttades genast tillbaka till 
22 minuter och 30 sekunder. 

Det följde sedan flera misslyckade start­
försök innan Apollo 17 klockan 06. 34 maje­
stätiskt l ämnade platta 39. 

Starten blev ett praktfullt skådespel som 
kunde iakttas från hela Florida och även 
andra delar av USA. 

Färden till Månen gick sedan helt problem­
fritt och klockan 09. 55 landade månlanda­
ren "CHALLENGER" i planerat landnings­
område. 

- A real text book flight, som astro­
nauterna själva uttryckte det. 

Ce rnan och Schmitt genomförde sedan som 
planerat tre stycken 7 timmar långa pro­
menader. Annu en nyhet under resan var 
a tt Jack Schmitt var utbildad geolog och 
kunde p å plats analysera och välja ut de 
b ästa månstenarna. 

. 
I 

Vid slutet av århundradets kanske sista 
månpromenad avtäckte Cernan och Schmitt 
en minnesplakett med orden: 

"Här fullbordade människan sin förs -
ta utforskning av Månen i december 
1972, och må den fredens anda vi kom 
i speglas i alla människors liv." 

Totalt tillbringade Cernan och Schmitt 
22 timmar, 5 minuter och 7 sekunder 
utanför månlandaren. 

Natten till fredagen den 15 december läm­
nade Apollo 17 månytan med 12 kilos över­
vikt. Aterföreningen med Evans i moder ­
skeppet" AMERICA" gick planenligt. 

Efter en lugn hemfärd som för Evans del 
omfattade en rymdpromenad för att häm­
ta filmkassetter l andade Apöllo 17 plan­
enligt i Stilla Havet på kvällen den 19 de -
cember 1972. 

Apolloprojektets sista månfärd var över, 
men de vetenskapliga fakta som samlats 
ihop under programmet är inte p å långt 
håll :f"ardiganalyserade . Det kommer att 
ta åtskilliga år innan man egentligen vet 
vad Apollo gett för utforskningen av Må­
nen. 

9 
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HÖGENERGIPARTIKLAR VÄRSTA HOTET 
MOT REGELBUNDEN RYMDf ART 

De underliga "e ldflugor", som be­
sättningarna på de första rymdfar­
kosterna rapporterade sig se, har 
visat sig vara ytterligt små partik­
lar av många olika grundämnen som 
färdas fritt och med otroliga hastig­
heter i rymden. De kan givetvis inte 
"ses" i vanlig menin5, men regist­
reras som en ljusblink i syncentrum 
när de passerar genom ögat på ast­
ronauten. 

Det väckte en del oro när rappor­
terna om" eldflugor" började ström­
ma in, samtidigt som forskarna inte 
kunde konstatera strålning från ly­
sande små föremål. Till råga på allt 
hade gamle Adamski - bekant för alla 
UFO-kännare - skrivit just om "eld ­
flugor", svärmar av lys ande små 
partiklar, som en karakteristisk" ut­
sikt I' just vid rymdfärder . Och det 
gjorde ju inte saken bättre, utom för 
Adamskis anhängare, som p å nytt 
började få vind i seglen och triumfe­
rade: 

-Adamski hade rätt. 

Upptäckten av de här högenergipar­
tiklarna visar sig nu kunna få svåra 
effekter på kommande bemannade 
rymdfärder. Inte bara i USA utan 
också vid .t ex Max Planck-institutet 
i Västtyskland har undersökningar 
gjorts av krassefrön och små kräft­
djur, som efter Skylab-turen på fle­
ra veckor undersöktes. De frön av 
krasse som varit med på färden grod­
de visserligen, men plantorna fick ·ett 
underligt utseende med många stjäl­
kar och flera parallella stammar. 
Vad som händer i fortsättningen vet 
man ännu inte. 

Beträffande kräftdjuren g ick det än ­
nu sämre. Närmare hälften av äggen 
kläcktes a ldrig, och hos dem som 
kläcktes visade larverna stora avvi ­
kelser. De som le vde vidare var svårt 
missbildade och knappast någon tros 
bli i stånd att fortplanta si.g. 

Det går inte att skydda astronauterna 
mot d en här strålningen. Då skulle 
det behövas 130 cm tjocka stålväggar 
i rymdskeppen - en helt orealistisk 
tanke. Därtill kommer en röntgen­
strålning, som visserligen skall va­
ra ofarlig, men tillsammans med 
partikelbombardemang kanske också 
kan få effekt. 

Betyder det slutet för bemannade 
rymdfärder - eller bara en fördröj­
ning, till dess ett effektivt skydd 
kan konstrueras? 

Källa: 

Flera amerikanska tidskrifter. 

Vad är att l'Hnta? 
Svenska forskare studerar planet­
systems födelse - kan få uppgifter 
om hur vår egen jord uppstod för 
miljarder år sen. 

Radioamatörer använder månen 
som studsmatta för UKV -kontakt 
mellan kontinenter - och får hjälp 
av nya satelliten Oscar 7. 

Fabrikation i rymdens tyngdlös -
het med metaller från småplane -
ter kan ge fantastiska resultat 
och snart vara verklighet - pla­
ner finns redan. 

Detta och mycket annat hoppas vi 
kunna berätta om i kommande nr 
av GICOFF-lnformation. 

r 
ENORM GAMMASTRÅLNING 
Sovjetiska vetenskapsmän har ingen närliggande förklaring 
till de mycket kraftiga gammastrålar med kort varaktighet 
som registrerats av satelliter . De kommer inte från vår 
galax, Vintergatan, utan måste härröra från en" grandios" 
kosmisk process. 

Den nya formen av gammastrålning upptäcktes först av ame­
rikanska forskare, men det har blivit sovjetiska vetenskaps­
män som kommit att intressera sig speciellt för fenomenet. 
De har nu kart}agt strålningen, som uppträder oregelbundet, 
ibland va r tionde sekund, ibland med månadslånga uppehåll. 

Strålarna förmår inte tränga igenom jordatmosfären vilket 
är en fö rklaring till att de inte upptäckts tidigare. 

Gammastrålningen överträffar solens strålning hundratusen­
tals gånger och har inte kunnat sättas i samband med något 
nu känt astronomiskt fenomen. 

Källa: 

Tass, Moskva. 

L _______ _j 

JUPITER-NYTT 
Planeten Jupiter har tydligen en 
mycket högre innertemperatur än 
man tidigare trott, dess magnet­
fält är större än väntat och strål­
nings bältena är be.tydligt intensi­
vare än forskarna hittills tagit för 
givet. 

Atmosfärtrycket är 90 000 gånger 
starkare än jordens . Temperatu­
ren i planetens centrum uppskattas 
till sex gånger högre än värmen 
på solens yta. Utåt sjunker tem­
peraturen gradvis och ytan på det 
molnskikt som omger Jupiter tros 
bestå av frusna ammoniakkristal­
ler . 

Jupiters mystiska "röda fläck " kan myc­
ket väl vara en 40 000 km lång virve l­
storm som rasat i hundratals år. 

Ett par av Jupiters månar uppvisar för­
r esten temperaturförhållanden som skul­
le te sig riktigt trivsamma för en jord­
varelse - något som man tidigare trodde 
var omöjligt på ett så väldigt avstånd 
från •solen . 

Uppgifterna kommer från Pioneer 10, 
som passerade Jupiter p å 140 000 kilo­
meters håll den 5 december 1973 och då 
sände data och fotografier till jorden. • 
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I - ura-nutt S11ri11- {J 

Tvi 1k11g1ar/Jetare 
1a§ _fl.!Jgant/e tefat/ 

"Två skogs arbetare såg flygande tefat. 

(Elle r var det en ballong? )" 

Ja, denna rubrik stod a tt läsa i Väster­
bottens Folkblad för en tid sedan. Vi 
tyckte att artikeln verka de intressant och 
tog d ä rför kontakt med de två vittnena, 
som genast var v illiga att hj ä lpa oss r e d a 
ut händelsen. Med hjälp av ifyllt frågefo r­
mulär och tidningsartikeln skall vi här re­
latera h ä ndelseförloppet och fö rs ök a göra 
en s å objektiv bedömning som möjligt. 

Vädret var enligt vittnena soligt och kla rt. 
Det stämmer bra med den synoptiska vä­
derkartan, vars observatione r är gjorda 
vid samma tidpunkt som vittnena s åg det 
egendomliga föremålet. Tilläggas bör att 
d e t var svag sydvästlig vind. 

H ä ndelsen ägd e rum norr om Fredrika, 
strax utanför samhället Baksjöliden. 
Vittne n a Folke Engman och Hjalmar 
Strömberg, båda bosatta i Baksjöliden, 
var på väg till arbete t. Klockan var tjugo 
minuter i sju (06. 40) på måndagsmorg o­
nen den 13 maj 1974 d å plötslig t Hjalmar 
Strömbe rg, som körde bilen, fick se -
som h a n tyckte - ett flygplan komma fly­
gande p å låg höjd, uppskattningsvis 30 
meter över m ark e n. Han gjorde genast 
sin arbetskamrat uppm ä rksam p å fö r e ­
m å let och sa: 

- Vad det där flygplanet kommer 
l åg t. 

N ä r Folke Engman tittade åt det h å ll 
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Strömberg pe kade upptäckte han inte ba ­
ra föremålet utan också a tt det stod all­
d e les stilla i luften strax ovanför skogs­
toppa rna. Båda bl ev genas t mycket kon­
funderade och undra nde frågade de var­
andra vad d etta månde vara. 

Strömberg stannade genast bilen och de 
hoppade ur för att bättre kunna iakttaga 
detta mystiska föremål. 

D et var ovalt till formen och <les s färg 
var gråaktig. De såg tydligt att det var 
en fast kropp med skarpa kont urer . Det 
avgav inget som helst ljus. Inte heller 
kunde de höra något l jud e ller känna nå ­
gon l ukt frå n föremålet. Avståndet till 
föremålet uppskattades till ca 300 m e ter . 

Plötsligt fälldes två ben ut 
När de står d ä r och i aktta r föremåle t 
fä lls det plötsligt ut två b e n, ett i varde­
ra kanten av föremålet, va refter det sän­
ker sig ner bakom skogen. 

Efter att h a väntat en stund, för a tt se 
om det åter skulle v is a sig, vilket det 
i n t e g jorde, fo rts a tte de till s in arbe ts­
pla t s som var belägen ca t vå mil frå n 
obse r vations pla tsen. 

N ä r de kom fram berättade de för sina 
a rbetskamrater om i a kttage lsen och via 
Domänve rkets kommunikations radio l a r­
mades polis e n i Asele. 

Tre polis män åkte ut men d e ras spaning­
a r förblev resultatlösa. Inga spå r eller 
andra intressanta iakttagelser gjordes . 

Folke Engman avslutar sin redogöre lse 
i frågeformufaret p å fö lj a nde vis : 

- Jag upplevde det som något ona ­
turligt och tyckte de t var nästan o ­
t äc kt. 

l<ommentarer: 
Ja, man får h å lla med v ittnena, det mås -
te ha varit ganska obehagligt att se de nna 
farkost, vars storlek de bedömde vara 
ca 4 meter i diameter e ller som de säger 
" stor som e n bil", 'sväva d ä r över träd­
topparna utan att ge det mins t a l j ud ifrån 
sig . Observationen var a de i ca två minu­
ter. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

Enligt artikelförfattaren i Västerbottens 
Folkblad hade varken flygflottiljen i Os ­
te rs und elle r c iv ilflyge t några plan över 

området vid den aktuella tidpunkten . P å 
flottiljen i Oste rsund trodde man a tt det 
möjligen kunde röra sig om en väde rbal­
long, men någon punkterad ballong p å träf­
fades a ldr ig i te rrängen. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

D e t är omöjligt för en väder ballong a tt 
driva så långt, dryg t 20 mil (Ostersund -
Fredrika) p å så kort tid i d en svaga vind 
som riidde v id tillfället. D essa smii s k 
radarvindballonge r s l äpps upp omkring 
klockan 06 . 30 . 

Förresten,har n åg on sett en väderballong 
fälla ut ben innan den landar? Om så 
skulle var a falle t kontakt a oss eftersom 
det ä r något mycket unikt. 

Nej, d enna observation få r vi karakte ri­
se ra som en UFO- obse r vati on, åtmins to ­
ne titls uppgifter kommer fram som kan 
bevisa motsatsen. 

Källor: 

V ästerbot tens Folkblad av den 14 . 5. 74. 
Ify llt frågeformulär a v den 26. 5. 7 4 . • 
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'Amatörastronomer såg märkliga lju;' 
Söndagen den 28. 4. 1974 gjordes en märk­
lig observation av en grupp amatörastro­
nomer från Borås . 

När de var ute och studerade stjärnhim -
len upptäckte plötsligt en av dem i Kar­
lavagnen ett ljusstarkt objekt som med 
god marschfart rörde sig ner mot Lyran. 
Till en början rörde sig föremålet i en 
bana som liknade en satellits, men när 
föremålet närmade sig Lyran började det 
plötsligt göra girar medan det fortsatte 
i sin bana. Man kunde tydligt urskilja att 
föremålet inte var runt utan något ellips­
format. 

Efter cirka t. minuter iakttogs en svag 
sate llit som dock inte uppvisade några 
märkligheter. Men strax därefter uppen­
barade sig en liten ljusfläck på ungefär 
samma ställe som den första starka, och 
denna visade tendenser till att blinka ore­
gelbundet. Efter att till en början ha rört 
sig helt normalt vek den plötsligt av 90 
grader samtidigt som den blev svagare. 
En minut senare dök ett föremål nästan 
identiskt med det första upp, detta före­
mål gjorde också ungefär samma manöv­
rar som det första objektet. 

två som rörde sig i parallella banor med 
otroligt hög hastighet. Två minuter se­
nare dök ett objekt upp som från ingen­
stans, rörde sig i en nära nog perfekt 
cirkel mellan Alkaid och Mizar. Därefter 
försvann det lika plötsligt som det kom. 
Sammanlagt var det sex personer som 
såg fenomenen. 

Efter det att en del av händelsen hade 
publicerats i Borås Tidning fick under­
tecknad ett telefonsamtal från en man i 
Svenljunga, som påstod att han söndagen 
en vecka tidigare hade observerat liknan­
de fenomen. Trots att det inte stod något 
om det dubbla objektet i Borås Tidning, 
uppgav han att han hade iakttagit ett så­
dant fenomen denna söndag. Intressant i 
hans rapport var också att han hävdade 
att alla objekt som observerades vid till­
fället (7 stycken) tycktes stråla samman 
till en enda punkt, ligga stilla där i cirka 
3 minuter och sedan försvinna. 

Källa: 

Merkurius nr 5 årg 2. Artikeln skriven 
av Ch Schander. 

L nare dök även flera objekt upp, först Materialet tillställt oss av Sten Eklöv. _J 
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Sgecialerbjudande 
För ~. inklusive porto får Du 
årgång 1973 av GICOFF-Information. 

Obs. Vänta inte med beställningen 
Den kompletta upplagan är 

begränsad. 

I I 

I UFO-besök på kräftskiva? I 
Från en 15-årig grabb i Skrubbe boda 
Gård i Blekinge fick vi for en tid sedan 
ett brev i vilket han ·be rättade om en 
märklig iakttagelse som han tillsammans 
med sin bror gjorde en augustikväll i år. 

Vädret var lite blåsigt. Det var stjärn­
klart och månen kunde ses . 

Det hela började med kräftskiva hemma 
hos vittnet Christopher Andersson. Da­
tumet var den 18 augusti och tidpunkten 
strax efter hal v tio på kvällen. · 

Christopher satt inne och tittade på TV, 
det var varmt och han kände att han be -
hövde gå ut och ta sig lite frisk l uft. 
När han kommer ut tittar han upp mot 
himlen eftersom det var en sådan där 
stjärnklar kväll med mycket stjärnor, 

Vittnet får då plötsligt se ett stort av­
långt och somhan säge r "genomlysande" 
föremål , u ppskattningsvis 300 - 400 me­
ter up p i l uften, rakt ovanför honom. 

Först trodd e Christopher att det var ett 
flygplan, men så r .eagerade han över att 
det lyste så skarpt, det brukar ju inte 
flygpl an göra. Det hade ungefär lika 
starkt ljus som månen. Han blev då rädd 
och sprang in och hämtade sin bror Urban 
som följde med ut. Föremålet var fort­
farand e kvar och båda kunde iakttaga det 
tills ammans. 

När de står där och tittar "kommer plöts­
ligt ut två små runda saker, inte som 
skivor utan mer som fotbollar och stäl­
ler sig bakom det stora föremålet" , be ­
rättar Christophe r vidare i sitt brev. 

De k unde inte se några "fönster eller 
dörrar" p å föremålet eftersom det be­
fann sig ganska högt upp. 

När de stått ungefär ett par minuter och 
tittat på fenomenet slog det plötsligt ut 
två e ldkvastar, som lågorna från en eld­
kastare, från det stora föremålet. Strax 
därefter försvann allt bara, det hela gick 
så snabbt så de visste inte vart föremå­
let tog vägen. Pojkarna s p rang in och be­
rättad e vad d e hade sett men alla bara 
skrattade åt dem, berättar vittnena. 

Vittnes teckning. 

I sitt brev skriver Christopher: 

"Det är ingen här hemma som tror mig, 
utom min bror för han var ju med." 

Hela observationen varade uppskattnings­
vis 10 minuter. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

GICOFF:s kommentar. 

Det verkar ha varit en fascinerande syn 
för grabbarna av brevet och det ifyllda 
frågeformuläret att döma. 

Det som gör oss lite skeptiska mot ob ­
servationen är väl att händelsen ägde 
rum en kväll när familjen hade kräftskiva. 

Det är så mycket som kan påverka per­
soner en sådan här kväll med kräftor, 
sång, månsken, kräftlyktor och eventu­
ellt lite starkare drycker, fantasin ske -
nar lätt i väg. Men om grabbarna inte 
förtärt alltför starka drycker så kan man 
ju undra vad det var som visade sig b l and 
kräftlyktorna ute i trädgården. Har de 
verkligen sett vad de be rättar är det in ­
te lätt att finna någon naturlig förklaring 
till fenomenet. I så fall får vi bedöma 
det som ett UFO-fenomen. 

-0-0-0-0-0-

Källor: 

Brev av den 1.10 . 74 och ifyllt frågefor ­
mulär av den 9.10. 74 . • 
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I IJ~llJE~T lJ ~ [] I 

URD = (UFO Rapport och Data) är ett 
UFO Rapporterings - och Datasystem. 

~-:_k~r~~d.:_ 
I september 1973 samlades i Stockholm 
representanter för ett antal UFO-organi­
sationer och -grupper för att utöka sam­
arbetet och så framgångsrikt som möj-
ligt effektivisera UFO-undersökningarna 
och gemensamt ställa material till förfo­
gande för vetenskaplig analys. 

Arbetsgruppen för UFO-Identifiering i 
Stockholm som tidigare hade börjat sys­
temarbetet för Dataapplicering på UFO 
Rapportering och UFO Rapporter hade 
hösten 1973 tillsammans med ett antal 
forskare och vetenskapsmän, systemmän 
och programmerare i samarbete med sam­
arbetsintresserade grupper att utveckla 
PROJEKT URD. 

Remissförfarande används och den i dag 
nedlagda utvecklingstiden har uppgått till 
ca 1 080 mantimmar. 

Vad är då PROJEKT URD? 

URD baseras p å detaljerade intervjuer 
med observatörer och en systema­
tisk analys av gjorda observationer 
- främst med hjälp av en omfattan­
de förstrukture rad blankett. 

URD förutsätter tillgång p å välutbildade 
fältrapportörer - inom URD-projek­
tet genomförs därför sådan utbild­
ning. 

URD blir ett allt effektivare hjälpmedel 
ju fler observerade fenomen som 
rapporteras till URD. URD bygger 
därför upp centraler för mottagning 
av primära rapporter om observe­
rade fenomen och samverkar med 
övriga UFO-verksamma organ. 
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UFO-observationer rapporteras i 
detalj för att ett så statistiskt kva­
lificerat och signifikant underlag 
som möjligt skall erha'.llas. 

URD granskar kritiskt möjliga naturliga 
förklaringar till observerade feno­
men och inkluderar endast sådana 
rapporter i sitt datasystem som 
uppfyller de kriterier som fas ts täl­
le ratt visst fenomen tillhör grup­
pen UFO-fenomen. 

URD lagrar rapporterade data i en data­
bas vilken ställes till förfogande 
för seriösa, vetenskapliga analyser. 

URD ställer material till förfogande för 
sådana organ eller personer som 
önskar sprida seriös information 
om UFO-fenomenen och deras na­
tur. 

Några synpunkter 
Internationellt upplagd unders ökning 
med möjlighet till jämförande analy­
ser av händelser i olika världsdelar. 

Utbildning av speciell personal för att 
få kvalitativt material. 

Ideologiskt oberoende: 
Samarbete med privatpersoner och 
andra organisationer p a'. en enda 
punkt: 

INSAMLING AV MATERIAL AV 
UFO - KARAKT AR. 

Definition av begreppet UFO för att 
vi skall veta vad vi arbetar med. 

Strukturering av de informationer 
som kan erhållas i samband med en 
iakttage lse för rationella j ämfö relser 
med andra iakttagelser, t ex med 
hjälp av en dator. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

URD AR ETT HJÄLPMEDEL FOR 
ATT PA ETT RATIONELLT SATT 
KUNNA TILLVARATA OCH BEHAND­
LA INSAMLAD INFORMATION 

URD - ETT IDENTIFIERINGSVERKTYG. 

I SYFTE 

Verktyg för identifiering av UFO. 

Underlätta observationsavrapporte ring. 

Möjlighet att skilja ut råmaterial från 
ursprungs data. 

INNEHÅLL och FORM 

Systematiserad observationsdataförteck­
ning. 

I 
Anpassat för vetenskaplig analys av UFO­
fenomenet. 

Tillgänglighet för olika forskarkategorier. 

Möjlighet till utveckling av obsmetoder. 

Möjlighet till utveckling av systematise­
ringsmetoder. 

De första fältrapportörerna har just utbildats i Stockholms-området 

Tre utbildningsomgångar med totalt 18 
personer har under hästmånaderna delta­
git i en heldagsutbildning. Gemensamt 
för samtliga deltagare i utbildningen är 
ett seriöst intresse för UFO-fenomenet, 
då man med detta projekt (så vitt vi vet 
det enda i Europa) på ett vetenskapligt 
sätt har möjlighet att klarlägga UFO­
fenomenet. 

En fältrapportör tar upp en rapport om 
en UFO-observation, varvid de blanket­
ter som bildar underlag för databehand­
lingen ifylles. För att på ett effektivt och 
noggrant sätt kunna fylla i rapporten har 
fältrapportören utbildats i inte rvjuteknik 
och observationsteknik. 

För att garantera observatörens anonymi-

REDAKTIONELLT ... . . 

forts från sid 3. 

För övrigt innehåller tidningen en pre­
sentation av rykande färskt material från 
USA, och detta har vi vår trogne med­
hjälpare SA Wiman att tacka för. Synd 
bara att kostnaderna inte medger utrym­
me i tidningen för allt det intressanta ma­
terial han sänder oss. 

Alla dessa polisrapporter kunde vi dock 
inte vara utan och vi hoppas det skall bli 
en spännande läsning ett tag framöver. 

Vidare finns i tidningen mera USA-stoff. 
Kommer kanske inom kort amerikanska 
myndigheter att erkänna UFO:s som en 
realitet? Läs själva och bedöm. 

tet har samtliga fältrapportörer unde rteck­
nat en tystnadspliktsförsäkran. 

Nästa utbildning sker i Göteborg den 
16. ll. 74. 

Intresserade av projektet kan lämpligen 
kontakta 

Arbetsgruppen för UFO-Identifiering, 
Svensk Forsknings- och Utvecklings 
Center, 
Box 454, 
101 26 Stockholm 1 

eller 

GICOFF, 
Ahrenbergsgatan 14 A, 
416 73 Göteborg . 

I och med detta num.mer avslutas även 
den långa serien om Apollofärde rna. 

I kommande nummer kommer att göras 
en uppföljning med presentation av de 
UFO-fenomen som olika astronauter har 
iakttagit. Bland dessa rapporter finns en 
hel del från de olika Apollofärderna. • 

-Hörde du när jag pratade i radions 
UFO-program häromdagen? 

-Nej. 

-Det var tråkigt. 

-Ja, jag misstänkte det . 
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~ve~ Runt , ~, 2ardan - -

Vetenskapsman i Atomenergikommissionen säger .. .. 

JDRDIN BISÖKS AV UFO:s 
SOM MÖJLIGEN ANVÄNDER ISOLERADE OMRADEN AV 

UTAH SOM BAS 

En ledande vetenskapsman som arbetar 
för amerikanska Atomenergikommissio-

nen säger att han är "till 99 procent över­
tygad om" att jorden besöks av UFO:s. 
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- Intelligenta varelser fr~n yttre 
rymden kan möjligen använda en iso­
lerad region av Utah som UFO-bas, 
säger dr Frank B Salisbury, som 
kom till denna förvånansvärda slut­
sats efter en undersökning av 70 
rapporter om UFO-iakttagelser 
gjorda sedan 1960 i det avsides be­
lägna området U_intah i Utah. 

- Jag har funnit 300 vittnen till 
Utah-iakttagelse rna och det skulle 
vara lätt att fördubbla antalet, sä­
ger dr Salis bury. 

- Det finns bara 4 000 personer i 
Uintah - området, så det är omkring 
15 procent av lokalbefolkningen som 
har haft UFO-upplevelser. 

Dr Salisbury - som är tjänstledig från 
tjänsten som chef för Dept. of Plant Phy-
s iology (Växtfysiologiska Institutionen) 
vid Utah State University och som nu är 
i Washington vid Division of Biomedical 
and Environmental Research of the Ato­
mic Energy Commission (Avdelningen för 
Biomedicin och Miljöforskning i Atomener­
gikommissionen) - säger att han tror att 
Uintah-området är en UFO-bas därför att 
"det här är en öken med bergsområden 
och väldigt isolerade ytor" . 

Han tillägger: 

- Iakttagelserna i Uintah-området är 
typiska exempel på vad som hänt 
över hela världen i många år. UFO:s 
visar sig en stund i ett bestämt om­
råde för att därefter försvinna. 

- Vad de gör på jorden är en svår 
fråga att svara på, fortsatte han . 
Men jag tror de håller på .med 
något slags uppvisning (show). 

~-- I de flesta fall är händelseförlop-
pet så här : 
Någon kommer längs en väg - där 
står ett UFO som om det väntade 
på att bli upptäckt. Sedan lyfter det 
svävar runt, utförande en" show" 
för att slutligen försvinna, sade dr 
Salisbury. 

Dr Salisbury är också medlem av The Na­
tional ENQUIRER' s Blue-Ribbon-jury 

for Unidentified Flying Objects och för­
fattare till boken "A Scientist Looks at 
UFO:s". 

- De håller på med någon sorts för­
beredelser också, sade han. 
Men jag tror inte de kartlägger, tar 
mineralprover eller samlar växter 
och djur. 

- Det verkar som om de vill bli upp­
täckta, men de vill inte bli sedda 
alltför länge eller under sådana om­
ständigheter som tillåter oss att 
verkligen avslöja deras motiv. 

Dr Salisbury betonade: 

Källa: 

- Jag tror bevisen från min under­
sökning är mycket starka och jag 
skulle i hög grad bli förvånad om 
UFO: s visade sig vara något annat 
än far kos ter från yttre rymden. 
Med tanke på det förbluffande anta­
let observationer och faktumet att 
området är så glest befolkat är det 
inte svårt att tänka sig att Uintah­
området kan vara en UFO-bas. 

- Det här är ett kolos salt utmanande 
problem som bortsett från en hand­
full vetenskapsmän ignoreras. Men 
bevisen är alltför överväldigande 
för att ignoreras. 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

The National ENQUIRER av den 8. 9. 74. 

Q':_e .::_s~~n!_n~:_ 

Ingemar Hedenvik. 

En vare he från Mars kom "vandran­
de" på en gata i Gävle. Plötsligt stör­
tade en buse fram, slog mars-männi­
skan i "magen" och väste: 

-Ge mej tio spänn . 

Mars -individen slog hjälplöst ut med 
11 armarna 11 och sa: 

-Tio spänn, vad är det? 

-Du har rätt - ge mej hundra. 

19 



20 

USA:s FÖRSVARSDEPARTEMENT 
HAR BESlUTAT TllllÄNNAGE 
ATT "FlYGANDE TEFAT" FRAN 
ANDRA PlANITIR IXISTIRAR 
Denna intressanta rubrik har hämtats från 
den amerikanska tidningen "The National 
Tattler", av den 25. 8. 1974. 

Tyvärr kommer inte ut.talandet direkt från 
regeringen utan från ledaren av en av 
USA:s mest konservativa UFO-grupper. 
Det är L J Lorenzen, chef för AFRO 
(Aerial Phenomena Research Organisa ­
tion), som står bakom uttalandet. Han 
tror att tillkännagivandet kommer att 
ske under de närmaste månaderna, men 
att det kan komma be tydligt tidigare p g a 
det snabbt växande antalet väldokumente -
rade UFO-incidenter. 

Ett liknande uttalande har redan gjorts 
av UFO-experten och författaren Ralph 
Blum. Dennes uttalande finns publicerat 
i ovannämnda tidning från den 16 . 6. 1974. 

Blum berättade då att han hade få tt infor­
mation om att USA:s regering snart kom­
mer att tillkännage att UFO: s är verkliga 
föremål och att de kommer utifrån rym­
den. 

- Visserligen har regeringen ganska ny­
ligen förnekat existensen av UFO:s, men 
ett program har antagits vilket under de 
närmaste månaderna kommer att visa hur 
myndigheterna på sistone har ändrat sin 
inställning till UFO-problemet, säger Lo­
renzen. 

Han fortsätter: 

- Min information är att regeringen inom 

de närmaste tre å ren kommer att· offent­
liggöra allt vad man vet om UFO: s. 

Försvarsdepartementet samarbetar redan 
med ett filmbolag (Allen Sandler Produc­
tions, Los Angeles) för att göra en film 
om UFO:s vilken kommer att släppas ut 
någon gång under januari 1975 . 

Filmen kommer att innehå lla helt ocensu­
rerad information och fotografiska bevis 
för UFO:s existens. Även andra filmer 
kommer att framställas och inom televi­
sionen planerar man ett speciellt nyhets -
program där UFO-frågor kommer att be­
handlas på ett seriöst sätt. 

Eventuellt kommer man att kunna få se 
hur tidigare studier på regeringsnivå be­
drivits bakom stängda dörrar . 

Naturligtvis kommer tillkännagivandet att 
ske på ett sådant sätt att regeringen inte 
tappar ansiktet eller på något sätt mins­
kar sin auktoritet. 

Orsaken till att man i USA är be redd att 
erkänna UFO:s som verkliga ting är, en­
ligt Lorenzen, att man helt enkelt är rädd 
att nå got annat land skall hinna före, exem­
pelvis Frankrike där man f n har en myc­
ket seriös syn på UFO-saken. Kanske är 
det en rent politisk fråga eller kanske har 
man redan starka bevis på vad UFO:s är 
för något, varifrån de kommer och varför 
de är här. Då och då förekommer ju rap­
porter om kraschlandningar från trovär­
diga vittnen (anm. : Kanske har man den 
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Fly1n g O b jHll 

R a pportera ocks å UFO:s, uppmanar nu USA:s försvarsdepartement på anslagstavlor . 

v äge n f å tt fram viktiga kunskaper som 
hittills inte offentliggjorts) 

Lorenzen tror att UFO-problemet innefat­
tar ett slags vetenskaplig observation av 
jorden, snarlik den som vi själva skulle 
g ö ra p å en planet där m a n visste att det 
fanns liv. Vidare tror han att försvarsde­
p a rtementet fattade sitt beslut redan för 
18 m å nader sedan, men att tillkännagivan­
d e t har försenats d å man snart upptäckte 
v ilka mängder data som m å ste samman­
stä llas. 

Tillkännagivandet kommer troligen att ske 
successivt så att inte panik utbryter. 

Troligen kommer man även att försäkra 
folk om att UFO:s inte innebär nå gon fara 
för jorden eller dess befolkning . 

Kommentar: 

Tanken är fascinerande, men ändock finns 
det all anledning att ta Lorenzens och 
Blums uttalande med en viss skepsis. Man 
får ju t ex inte veta något om på vilket 
sätt de fått denna ingående information 
och hela tiden används i artikeln ordet 
"tror". Tro är inte samma sak som att 
veta. 

Vad som dock talar för att både Blum och 
Lorenzen kanske är inne på rätt spår är 
den stora mängd av rapporter som under 

den senaste tiden bekräftats av polis och 
andra myndigheter. Har man kanske fått 
order om att lätta på hemlighetsmakeriet 
och att sluta upp med det meningslösa av­
färdandet av fullt trovärdiga rapporter? 

En "uppmjukad" officiell inställning skul ­
le givetvis också betyda att en mängd per­
soner som gjort och gör observationer, 
men hittills tvekat att rapportera dessa 
för att inte bli förlöjligade och utsätta 
sig för obehag i sin yrkesutövning, med 
större tillförsikt skulle våga berätta vad 
de varit med om. 

Då kommer arbetsmaterialet att svälla 
ytterligare och kanske tillföras många 
väsentliga uppgifter av kvalificerade iakt­
tagare . Vi vet ju att många hände lser för­
tigits i åratal, att det också i dagens läge 
görs observationer som inte rapporteras 
någonstans, och att det ända sedan andra 
världskrigets slut ofta talats förtroligt 
flygare emellan om dessa "bo~eys". Fle­
ra piloter har ju faktiskt ocksa framträtt 
öppet, men den behandling de i många fall 
fått utstå har knappast manat kollegc rna 
till efterföljd. 

~':..e .:_s~t:!n2n~:_ 
Alf Tollhag. 
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Den konservative senatorn och f d presi­
dentkandidaten Barry Goldwater från Ari ­
zona, påst~r: 

- Jag tror på utomjordiska farkos -
ter från världs rymden och har ac­
cepterat en ledande ställning i det 
ledande och globalt kända NICAP. 

Senator Goldwater blev styrelseledamot 
i den sedan 1956 ledande UFO-undersök ­
ningsinstitutionen, sedan ha n i Enquirer 
betonat, att han länge varit övertygad 
om UFO:s existens. 

- Vi inbjöd honom i vår styrelse se­
dan han ådagalagt sitt intresse för 
UFO, förklarar John L Acuff, ord­
förande inom NICAP. 

Goldwate r, f d general i flygvapnet med 
bl a 44 å rs flygerfarenhet, har sagt: 

- Jag ä r övertygad om att jorden 
flerfaldiga gånger besökts av varel­
ser från vär lds rymden. Jag kan inte 
föreställa mig, att jorden skulle va­
ra den enda planeten i det oändliga 
univers um som hyser intelligent liv. 
Jag är inte heller övertygad om, ef­
ter att ha sett mig om i 65 år, att 
m änniskorna är de intelligentaste 
varelserna i universum. 

Senatorn säger sig inte ha sett något UFO, 
men hävdar att han fått in underliga signa­
ler på sin radioamatörapparat. Signaler 
av det s lag, som han menar att både USA 
och Sovjet har forskat i , utan att finna 
n ågon rimlig förklaring till uppkomst och 
ursprung. 

Goldwater berättar vidare: 

- Piloter i flygbolag och i marinen har 
för mig rapporterat händelser, där 

I 
Senator Goldwater 
erhåller topp-position 
inom styrelsen 
för NICAP 

Han har också i sin egenskap av se n ator 
försökt att få se forskningsarkiven p å 
W right - Patte rs on-flygbasen, den bas från 
vilken UFO-forskningen leddes. 

- Jag frågade general Curtis LeMay, 
som i många å r var chef för det stra­
tegiska luftförsvaret, om tillåte lse 
att se dokumenten, men han svarade 
mig: 

- Nej för helvete, och fråga mig inte 
igen. 

- Jag tror att en eller annan hemlig 
ledning tillbakahå ller de UFO- under ­
sökningar, som v i inte "bör 11 veta 
om, säger senator Goldwater. 

NICAP-ordföranden Acuff avslutar: 

- Med hänsyn till mod och villighet att 
taga s t ä llning till detta omstridda äm­
ne, är det blott få som kunnat mäta 
sig med senatorn. Hans förra ställ­
ning som general i flyg vapnet och 
hans intresse för ämnet kan inte nog 
högt värde ras. 

Genom honom kan USA:s och världens 
UFO-forskning hoppas på ännu mera be -
tydels efulla bidrag, eftersom han i USA 
å tnjute r stort anseende och ä r känd som 
en ärlig person . 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

Källor: 

S?-:_e ~ s~t_!~n~ ~ r~~ ~ a_:i~n_!~ ~n'.! u2 r_: :_ <:_C~ 
Ufo-kontakt: 

L eif Nilsson. 

UFO: s varit mete rnära flygplanen, o 

för att sedan försvinna med ofattbar S?-:_e~s~t;:n2n~ ~r~r:_ ~F_O_::~a_:!_:_r~c~t.:_n_:_ 

~--~·h•a•s·t-ig~h•e•t··~~~~~~~~~~~~~~~~A~k•e•N~i-ls~s·o·n··~~~~~~~~~~~~ .. .....J 
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UFO-fenomenet och .. . . . 

forts frå n sid 7 

New Le banons brandchef Be rnard· Fal­
dorf, 41 år, bekräftar W rink le rs rapport: 

- Jag såg ett stort ovalt orangely ­
sande föremål. På undersidan kun­
de man se röda, blå och grön a ljus 
som roterade motsols. 

Polismannen Terry Brombaugh befann 
sig också bland dem som såg UFO:t svä ­
va ovanför New Lebanon. 

- Det rörde sig snabbare än n åg ot 
flygplan . Jag kunde också se att 
det hade blå, gröna och orange ljus 
som blinkade då och då. Det var 
definitivt inget flygplan. 

Bara fyra dagar tidigare under patrul-
le ring i New Le banon hade polismannen 
Robert Bales, 31 år, träffat p å en skrämd 
folksamling som stod på gatan och stirra-

BOKMALEN ... . . 

forts från sid l4 . 

och där garderar h an sig ju även med ett 
"möjligen sant". Detta placerar honom 
i samma skara som vi själva - ufologerna, 
vetenskapsmä nnen, tvivlarna, kort sagt 
alla som går och väntar på det hundrapro­
centiga beviset, för eller emot. 

de upp mot himlen. 

- De tittade på ett UFO och jag såg 
det också. Det var otroligt. Jag 
kunde knappast tro mina egna ögon. 
Förr skrattade jag å t folk som p å ­
stod att de sett ett "flygande tefat'~ 
Nu utmanar jag alla att förs öka be -
v isa för m ig att de inte existerar. 

Polismannen Stanley Kavy från Dayton 
berättar vidare: 

- I flera dagar har folk ringt in så 
många rapporter att vi knappt kan 
räkna dem. En kväll fick vi in mel­
lan 60 och 80 stycken. 

En talesman för den närbelägna flygbasen 
försäkrar: 

- Vad folk ä n har sett för något så 
är det inget som kommer från vår 
flyg bas . 

- 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

Forts ättning nästa nummer . 

Slutligen vill jag p å peka att det tyvärr finns 
en likhet mellan Stigsjöös och Semitjovs 
böcker. Båda saknar fullst ä ndiga källhän­
visningar och notappa r at . D et skulle va ra 
l ä ttare att använda böckerna som informa­
tionskällor om sådana hjälpmedel fanns. 

[)I[] IJFF-ir1i. 
I r1riist~ r1urnrnEn r.1 ~= 

S åg astronomerna i Kenya samma objekt som fotografe rades från Concorde? 

En av de många intress anta artikl a rna i nästa nummer. 
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BokJDalen: 
Alf Tollhag har gjort 
recension åv boken 

DE OTROLIGA TEFATEN. 

För inte så länge sedan recenserade vi 
Stigsjöös bok" Tefatsfolket ser oss". 

D enna bok och Semitjovs nyss utkomna 
"De otroliga tefaten" (Askild & Kärnekull) 
ä r varandras motsatser i nästan allt. Om 
Stigsjöös bok kan karaktäriseras som en 
bok för de övertygade så är Semitjovs bok 
snarast till för skeptikerna. Det finns all 
anledning att förmoda att den senare inte 
kommer att bli populär i UFO-kretsarna. 
Jag tänker då särskilt p å de "troende" e l­
ler "ifologer" som Semitjov själv kallar 
dem. Boken är i många avseenden en mör­
dande kritik mot ufologin. Fall efter fall 
benas upp och ges en trovärdig naturlig 
förklaring eller avslöjas som bluff. För 
många UFO-fantaster kommer säkert bo­
ken att uppfattas som ett slag i ansiktet 
och ge upphov till många beska kommen­
tarer. 

De mera sansade och seriöst arbetande 
ufo logerna kommer kanske att inse vad 
boken egentligen är. Den är inget mord p å 
ufologin som vetenskap, utan snarare en 
utmaning till ett bättre arbete . Jag ser 
boken delvis som ett uppfriskande inlägg i 
debatten. Det finns ju en viss tendens hos 
ufologin att släpa med sig gamla slitna 
käpphästar år efter år. Troligen skulle 
ufologin må bra av att kunna rensa ut en 
del gammalt skräp och växla in på nya 
spår. 

Bokens beskrivningar av olika sätt att ar­
beta inom ufologin är nyttigt. Kanske kan 
det hindra att folk ansluter sig till den 
Adamski-inspirerade sektbildningen, och 
i stället ger sitt stöd där resurser behövs 
för att om möjligt lösa gåtan. 

Den kritik som Semitjov ger är alltså i 
många fall helt berättigad. Sättet att arbe­
ta ärt ex inte alltid så vetenskapligt som 
man skulle önska, och det ä r otroligt 
svårt att gardera sig mot bluffar av typen 
trickfoto m m. 

24 

Det retar mig dock litet att Semitjov knap­
past nämner den UFO-forskning sotn be­
drivs i Sverige. Den har faktiskt utveck­
lats en hel del de senaste åren och steget 
från "sekterismen" till denna "nya 11 våg 
är faktiskt ganska stort. 

Ett annat fe l som jag tycker Semitjov gör 
sig skyldig till ä r att den enkla naturliga 
förklaringen som avslutar många fall helt 
enkelt är alltför hypotetisk. Detta place­
rar Semitjov i samma båt som ufologerna. 

Resultatet blir ju endast att två hypoteser 
står mot varandra. Sant eller falskt, vil­
ket ju egentligen inte har fört saken så 
mycket l äng re. 

Ytterligare ett fel är att Semitjov i många 
fall stöder sig p å teorier om plasmabild­
ningar som inte alls är fullständigt utred­
da. Detta är ju inte mycket bättre än UFO­
fantasternas stöd i icke utredda teorier om 
te.lepati m m. 

Om många fall så att säga " avs l öjas" i 
boken så finns det fortfarande en del vikti­
ga händelser som liksom rinner ut i san­
den. Detta låter oss ana att Semitjov trots 
allt inte är riktigt säker på sin sak. Här 

forts på sid 23. 


